
Séance du Conseil d’établissement
01Mardi 19septembre2023, 18h00

q-•— Sainte-Bi biane

PROCÈS-VERBAL

Presei.ccs Absentes
Christian Simoneau. direction Isabelle Graziani, responsable de 1’OPP
Véronique Dauphinais, membre parent Afifa Kararna. membre de la communauté
Marie Beaumont, membre parent Sophie Tanguay, membre parent substitut
Jo-Ann Hamon Bourget, membre parent
Isabelle Boucher, membre_parent
Caroline Pelletier, membre parent
Isabelle Lambert, membre du personnel enseignant
Natali Roméo. membre du personnel enseignant
Marie-Hélène Rochon. membre du personnel
Nathalie Meunier, membre du personnel
Anne Rioux, membre parent substitut
Nikolas Gravel, membre parent substitut
Baptiste Pernet-Mugnier, membre parent substitut

I)chuf de la rciiiiion: 18h05

1. Leclurc c adopon dc lordrc du jour — 2 minutes

Ajouts aux varia : site web de lécole et Éducation physique.
Ordre du jour : la date indique année 2022.
4 PV et ODJ amendés proposés par Isabelle Lambert

2. l’our dc ahIc e( prcsen(aiions — 5 minutes

Chaque intervenant se présente ô tour de rôle.

3. jIccons pour Ic posics dc présidcnc), ii -prcsidcn14c et ser’tairc — 10 minutes

M. Sirnoneau explique la façon de procéder : pour chaque poste. un membre parent peut se présenter ou
proposer quelquun. Si plusieurs candidatures pour un poste, on passe au vote.
Marie Beaumont propose Véronique Dauphinais comme présidente afin qu’elle poursuive son remarquabletravail au sein du conseil. Véronique Dauphinais se présente.
A la suite des candidatures, chaque membre est élue par acclamation. Les postes se répartissent ainsi

• Présidente Véronique Dauphinais
• Vice-présidente Jo-Ann Hamon-Bourget
• Secrétaire : Marie Beaumont

4. Lecture et adoptJon du proce-verbaI dc G juin cl 29 août et suIis — 5 ninu les
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PV du 6 juin 2023 proposé par Natali Romeo
+ PVdu 29 août 2023 proposé par Isabelle Boucher
Pas de suivis.

5. 0111)
— 10 minutes

Isabelle Graziani. responsable de l’OPP est absente. Véronique présente l’information reçue.

a. Demande de publier le sondage pour les bénévoles le plus tôt possible afin de mobiliser les
intéressés autour des projets à venir.

b. Levée de fonds de chandails, casquettes à lautomne (concours de logo funky)
Proposition
L’OPP préparerait une vidéo explicative à diffuser en classe et aux parents pour la réalisation du
logo Ste-Bibiane version Funky. incluant deadiine.
Echelonnage du projet entre le 9 octobre et le 20 octobre pour vente entre le 25 octobre et le
6novembre. Réception des commandes avant Noél.

Marie Beaumont mentionne que la campagne en novembre tomberait en même temps que la
campagne des photos scolaires. Serait peut-être mieux au retour des fêtes?
Jo-Ann 1-lamon demande quel serait le processus de sélection du logo. Elle propose qu’isabelle
Graziani fournisse le détail et des dates mises à jour pour une résolution ultérieure, par courriel au
besoin.
Nikolas Gravel propose son aide pour demander à un humoriste ou un comédien de participer à la
vidéo de présentation.

C. Marché de Nol
Le marché de NobI aurait lieu dans le gymnase, avec la même formule que l’an passé, c’est-à-dire
sollicitation des parents pour vente (en ligne etlou sur place).
Isabelle Lambert ajoute que les enseignants pourront y ajouter des objets créés en classe.
Proposition de dates levendredi 15 ou le vendredi 8 décembre. La date du B dcccmhrc est
retenue.
Pas de vente de sapins, les intéressés seront redirigés vers le centre de la Petite-Côte qui organise sa
vente annuelle.

6. Ilcgic inicrne ci formalion — 30 minutes
a. Formations

Les nouveaux membres doivent suivie les capsules de formation obligatoires pour siéger au conseil
d’établissement. I urmation obi ou

wr I_l (jçhç
D’autres capsules complémentaires sont disponibles. Elles seront diffusées au fil des rencontres.
Visionnement de la capsule sur le projet éducatif: 1rivi iuvu1il [YouTube]

b. Régie interne

C. Adoption du budget de fonctionnement CÉ
Le budget de fonctionnement pour le CE 2023-2024 est de 400$ et le budget de formation est de
400$.
- Proposé par Jo-Ann Hamon-Bourget

d. Adoption du budget de fonctionnement de I’OPP (50$)
- Proposé par Isabelle Boucher

e. Calendrier des séances du conseil d’établissement pour l’année 2023/2024
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19septembre (ce jour) 16octobre

26 février 25 mars

* à définir selon l’actualité des points à discuter

7. Scr’icc dc g!Irdc 15 minutes
a. ‘Farification

Lan passé. le ministère de l’Education a demandé que les services de garde sautofinancent. Afin dviter
une augmentation trop grande aux parents. le CE avait proposé un plan daugmentation su!. 3 ans.
Référence PV du 8 octobre 2022)
La tarification de base pour lannée 2023/2024 est établie à 14$.

4 Proposé par Isabelle Boucher.

b. Journées pédagogiques
Nathalie Meunier présente la liste des journées pédagogiques et leur organisation pour les inscriptions.
Tout en comprenant le nécessité d’organisation. les membres parents émettent différentes remarques sur la
souplesse dans le mode de fonctionnement notamment le délai imposé pour les réponses. sur linformation
du maximum d’enfants admis qui peut sembler alarmiste. Nathalie Meunier va ajuster certains aspects tout
en conservant une méthodologie lui permettant une gestion adéquate du SDG.

8. PoinI ceoc — 10 minutes

a. Comité cour d’école
Christian Simoneau fait le suivi du sondage auprès des élèves sur la cour décole. Comment concrétiser
I initiative?
Proposition de (re)mettre sur pied un comité « cour d’école ». Il sera ajouté au sondage pour l’appel aux
bénévoles. Jo-Ann. Isabelle Boucher et Nikolas se portent volontaires pour l’initiative.
4 Jo-Anu Hamon-Bourget propose.
Dans le même ordre d’idée, pour donner suite à la proposition des parents du CE visant à valoriser le
contenu culturel québécois et francophone dans les contenus proposés à l’école, il est proposé de monter un
comité culture. Nikolas Gravel et Caroline Pelletier sont volontaires pour l’initiative.

9. CornUe dc parcns des écolcs dc IondrcaI —5 ,n,nutes

Déléguée Isabelle Boucher
Déléguée substitut Marie Beaumont
Les premières rencontres sont le tO octobre accueil des nouveaux délégués et substituts, puis le 24 octobre
pour l’assemblée générale annuelle.
Calendrier des séances 2023/2024 jjifp: \s R ‘i-m

Z? -2 )2Llf

10. Pon de parciits — 10 minutes
a. Mode de fonctionnement

Véronique Dauphinais présente le mode de fonctionnement des parents du CÉ (rencontre préparatoire.
groupe Messenger pour échanges variés).

b. Gestion de la page Facebook de l’école
La page Facebook de I’ école est gérée par les parents membres du CE. En ce sens, le CSSDM ne la
considère pas comme une page officielle. Dans les faits toutefois, ce «est pas une page communautaire où
chacun.e est libre de publier. Elle est le reflet des messages et activités de l’école. Au fil du temps, elle est
devenue une référence d’informations pour les parents.
Les membres parents du CE demandent s’il ne serait pas pertinent que la responsabilité de la page Facebook
revienne à un membre du personnel (tout en conservant des collaborateurs parents).
La question va être discutée en interne.
En attendant, les membres du CE continuent la gestion de la page.
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11. laria

a. Site web de l’école
Le site web de l’école a besoin d’une mise à jour. Il présente parfois une information erronée. Marie
Beaumont propose son aide en faisant 1’ inventaire des changements de contenu à apporter.

b. Éducation physique
Nikolas Gravel rapporte un inconfort partagé par plusieurs parents au sujet du fait que les enfants ne se
changent pas pour le cours d’éducation physique. En effet. l’enseignante demande aux enfants d’arriver entenue de sport. Christian Simoneau va faire un suivi sur cette question.

Total 115 minutes
Levée de l’assemblée 19h55

Christian Simoneau, direction

Véronique Dauphinais, présidente Marie Beaumont, secrétaire
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